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                                                                                                        AUX 

                                                                                       Membres Sympathisants                                                                                                                                          

                                                                                                                                                                                                                                                                        Objet : Demande  de  Soutien
      Nous sommes des jeunes migrants (es), hommes, femmes et mère avec leur enfant regroupés au sein d’une association dénommée ACASMADEV (association culturelle, artistiques et Sportive des Migrants Africains pour le Développement) enregistrée sous 

N° 0002/MATCL-DNI du 10 Janvier 2011.

Cette association compte en son sein cinquante trois migrants originaires de l’Afrique  centrale et de l’Ouest, refoulés et déportés pour certain dans les  pays suivants: Algérie, Maroc, Libye, Mauritanie vers le Mali, en Transit et/ou  bloqué pour d’autres.
   Aujourd’hui et  depuis longtemps, nous  menons un travail de proximité auprès de tous les autres migrants qui arrivent, dans l’accueil, l’hébergement temporaire, le retour volontaire dans leur pays d’origine, la valorisation de  leurs compétences et la formation dans les plusieurs domaines. Nous leur apportons  aussi des  appuis d’aides et soutien dans les domaines nutritif, sanitaire, vestimentaire, communication avec leur famille.  
    Nous menons également des journées de sensibilisation en vue de conscientiser tous ces migrants sur les risques et parcours migratoire à travers  notre groupe Théâtrale et Artistique.     
  Nous ACASMADEV,  en ce moment, vu les limites de nos moyens et le nombre d’arrivée croissant des  migrants, nous sommes submergés et faisons face à d’énormes difficultés qui vont de :
La santé : tous ce gens nous  arrivent souvent fatigués et malade, affaiblis par les voyages et le manque d’hygiène. Ils y’a ceux qui sont troublés mentalement. Parmi eux il y a en  qui ont fait la prison ou les conditions d’hygiène sont lamentables. Ils ont donc besoin d’être soignés, soutenus psychologiquement. D’autres malades désirent retourner dans leur pays d’origine, c’est le cas de deux jeunes filles avec leurs bébés de nationalité Tchadienne et Ivoirienne qui souhaitent retourner auprès de leurs parents. A présent, nous n’avons plus les médicaments de première nécessité pour leur venir en aide. 
La nutrition : notre stock de riz qui avait été donné par les prêtres blancs missionnaires d’Afrique étant épuisé, les migrants n’ont plus rien pour se procurer à manger, ils sont obligés d’attendre les jeudis et dimanches pour aller mendié sur les lieux de mariage.
Logement : avec la saison de pluie, les migrants qui dormaient sur la terrasse sont obligés de ce retrouvé tous dormant dans une chambre sur les nattes.
   Voila donc  pourquoi nous venons auprès de toute personne sollicitée un soutien financier et/ou  matériel afin de mieux renforcé nos activités, ce qui permettra de redonner une dignité à  ces personnes et d’améliorer aussi de façon temporaire leurs conditions de vie.
Recevez  nos salutations distinguées.                                           Bamako, le 09 Aout 2011

                                                                                                                   Le Président
                                                                                                       Toukov Erick César
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