
Halte aux accords transatlantiques !

· Halte aux attaques contre la démocratie et les protections sociales et environnementales

Jeudi 13 mars 2014 – 10 heures du matin

Rassemblement devant la DG Commerce

Entre le 10 et le 14 mars 2014 aura lieu une nouveau cycle de négociations entre l’UE et les États-Unis autour des accords de partenariat sur le commerce et l’investissement. Ces accords sont présentés comme une solution à la crise économique actuelle, où des coupes dans le financement des services publics servent à payer les folies du secteur financier. Même la Commission européenne reconnaît que la croissance du PIB (0,05%) et la création d’emplois seront négligeables. 
Au lieu d’aider les populations, ces accords représentent une attaque en règle contre les normes sociales, environnementales et économiques ; ce sont les intérêts des multinationales représentées par exemple par BusinessEurope et la Chambre de Commerce des Etats-Unis qui prévalent, au premier rang desquels la déréglementation et la privatisation.

Ce qui est en jeu est bien trop explosif pour faire l’objet d’un débat public, aussi les négociations se tiennent-elles derrière des portes closes entre gouvernements et représentants des grands intérêts capitalistes ; les citoyens apprennent ce qui se trament par des fuites, par exemple des juridictions permettant à des entreprises de poursuivre des pouvoirs publics en justice s’ils entravant leur droit à faire des bénéfices, ou une nouvelle instance qui permet aux intérêts privés de décider de futures réglementations en lieu et place des parlements élus. 
Nous, citoyens d’Europe et d’Amérique du Nord – cultivateurs, syndicalistes, membres de mouvements sociaux, militants, artistes, défenseurs de l’environnement, chômeurs – rejetons cette attaque contre la solidarité transatlantique et en appelons à la Commission européenne et au Commissaire Karel De Gucht de nous suivre. Pas d’accords transatlantiques ! Pas de prise de pouvoir des intérêts privés ! 
