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PRESENTATION

Suite aux  refoulements abusifs des pays d 'Afrique Nord les migrants se sont retrouvés en grand nombre à Bamako. En Octobre 2009  le refuge qui accueillait depuis trois ans  plus d'une centaine de migrants  par jour  fermait ses portes. Ces jeunes, hommes, femmes et mère avec leur enfant se sont retrouvés sans logement, constituant ainsi les couches de migrants errants exposés aux dangers de la rue, à la criminalité  et au désespoir. Pourtant Ces migrants ont des compétences en eux, parfois un métier où ils sont excellent, parfois des études avancées qui leur permettrait d'offrir une contribution significative au Mali qui les accueille 
Association Culturelle, Artistique et Sportive des Migrants Africains pour  le Développement (ACASMADEV) est l’initiative de ces migrants(es) refoulés, en transit et/ou bloqué à Bamako

Crée le 29 Octobre, l’Acasmadev à pu avoir son autorisation le 10 Janvier 2011. Composé d’une équipe dirigeante de dix personnes. Elle accueil majoritairement les migrants originaire d’Afrique Centrale et de l’Ouest : CONGO BRAZAVILLE, RDC, TCHAD, CAMEROUN, RCA, MALI, SENEGAL, COTE D’IVOIRE, NIGERIA, GHANA, LIBERIA, etc.

L’ASSOCIATION VISE  LES OBJECTIFS SUIVANTS :

· Assurer l'accueil et l’aide en faveur des migrants(es) dans les domaines de santé, nutrition, logement, habillement et communication avec leur famille.

· Valorisation des compétences des migrants(es).

· Donner les formations de travail aux migrants(es) dans les domaines de leur choix sur une période de six mois.

· Informer et sensibiliser les candidats à l’immigration et les différents partenaires sur les dangers et parcours migratoires et les réalités de vie dans les pays de transit.

· Accompagnement et appui au retour volontaire dans leur pays d’origine pour les ressortissants de l’Afrique Centrale et de l’Ouest.

· Alphabétisation des enfants  migrants(es).

· Création d’alternative à l’immigration clandestine par la mise en place des activités génératrices de revenues entre les migrants(es).

· La protection de l’environnement.
TITRE : 

Projet de Valorisation des compétences et de formation des migrants(es) refoulés, déportés, en transits et/ou bloqués au Mali

NOMS DE L’ORGANISME :

Association culturelle, Artistique et Sportive des migrants africains pour le Développement (ACASMADEV)

EMPLACEMENT :

                                               Bamako – MALI

                                      Magnambougou Rue : 413 Porte 49

                                      E-mail : acasmadevie@yahoo.fr
                                     Tél : (00223) 75 17 28 00 / 75 13 78 03 / 76 81 44 17

DATE DE MISE EN OEUVRE : Immédiatement après financement
COUT TOTAL : six millions trois cent  mille francs CFA (6.300.000 f CFA) soit 9,800 euros

DUREE DU PROJET : deux ans,  renouvelable selon le financement 
I- Description du projet :

L’association regroupe les migrants africains refoulés et déportés des pays du Maghreb (Algérie, Maroc, Libye, Mauritanie) en transit et/ou bloqués au Mali.

Ce projet consiste :

1- Valoriser les compétences de ces migrants

2- Donner la formation de travail a ces migrants dans les domaines : théâtre, Danse,  coiffure hommes et femmes, Sports de combats, Bâtiments, photographie, Electronique, Informatique, Menuiserie etc.

3- Accueillir et loger les migrants qui s’engageront dans ces formations.

II- Contexte général :

La lutte contre l’immigration clandestine est devenue une priorité des pays situés au Nord du Sahara. Ceux-ci ont adoptés une politique draconienne visant à restreindre  l’accès aux candidats pour l’Europe. Venant de tous les pays d’Afrique, les candidats à l’immigration clandestine désireux de se rendre en  Europe sont rattrapés par la police de frontière et reconduit systématiquement dans le désert du Sahara (Tinzawati) au nord du Mali pour certains et d’autres à Gogui à la frontière Mauritano-Malienne. Les survivants de ces refoulements qui parviennent à atteindre Bamako(Mali) sont abandonnés à eux-mêmes, sans emploi, sans formation, parfois ils ont des compétences mais nul ne fait leur promotion. Ils sont également sans logement, sans soins médicaux et sans lieu d’accueil sur un long terme. Ils dorment dans les gares routières, les marchés (Hall de Bamako), dans les Stades et sur les places publiques,  vivants de la générosité de leurs connaissances. Ils sont à la recherche d’une assistance qui sur la durée leur permettra de s'intégrer à la société qui les accueille. 
A Bamako, il existe des associations qui viennent en aide aux migrants mais chacune  fait uniquement dans l’aide d’urgence et d’accueil - rarement plus de trois jours.  L’Acasmadev  fera un travail complémentaire à ces associations qui après trois jours abandonne ces jeunes dans les rues errants exposés aux dangers et autres. Notre objectives sera l’intégration de ces migrants sur le long terme.

III- Contexte du projet :

Le projet intervient après la fermeture de l’unique case de passage(Foyer) à Bamako en Octobre 2009 ou squattait bon nombres de migrants refoulés, déportés des pays du Maghreb, en transit et/ou bloqués. Ce foyer a existé grâce à la générosité de la  propriétaire de cette grande maison de quinze chambres inhabitée qu'elle a laissée à la disposition des migrants.  Mais en Octobre 2009 la dame reprenait possession de sa maison.

Aujourd’hui, l’un des membres de ce projet est l’ancien chef du foyer,  accompagné par certains anciens migrants qui ont de l’expérience puisqu’ils ont travaillé ensemble pendant trois ans sans financement à gérer le séjour au ghetto,  à accueillir plus de cinq mille migrants en leurs apportant les aides dans les domaines sanitaire, de logement, de nutrition, de communication avec leurs familles, d'habillement et de retour volontaire dans leur pays d'origine. Depuis la fermeture de ce foyer d'accueil, il n’existe plus à Bamako de case de passage et d’accueil à long terme alors que les refoulements à la frontière se multiplient sans cesse.  L'instabilité dans les pays arabes ne fera que renforcer le départ des africains de l'Ouest et leur arrivée au Mali et à Bamako.  C’est la raison pour laquelle Acasmadev intervient et propose de faire un travail complémentaire aux associations existantes. 

IV- Analyse du problème :

Les migrants (es) arrivent dans l’esprit qu’ils vont quitter très bientôt, mais la réalité est toute différente.  C’est ainsi que leurs transit s'étire en longueur. Faute d’outils de formation, de travail, le temps de transit s'étire  souvent sur plusieurs années  risque de développer chez les migrants les problèmes de dépressions, de violences et de délinquances. la majorité  d’entre eux ont des compétences. Mais faute d'en faire la promotion, de parfaire leur formation, ces compétences ne sont pas mises à profit, pour eux comme pour la société d'accueil.
V- l’objective du projet :

Le projet à pour objectifs :

· Valoriser les compétences des migrants (es) à Bamako

· Régler la situation de ces migrants (es) en leur octroyant une formation de leur choix

· Rendre productrice la période d’attente des migrants(es) et aider à faciliter leurs insertions dans la société qu’ils visent.

· Assister et améliorer les conditions de vie des migrants résidant à Bamako.

· Eviter que les migrants(es)  se retrouvent en situation de dépression, de violences,  délinquances et de criminalité 
· Faciliter l’intégration des migrants(es) sur un long terme

· Accorder à ces migrants une perspective d’avenir.
VI- Groupe Cible : 
Le projet a pour groupe cible plus d’une trentaine de migrants (es) dont le séjour à Bamako s’étire en longueur. Il s’agit d'hommes, de femmes et mères avec leurs enfants prêts  à suivre une formation de leur choix.

VII- Stratégie de pilotage :
Pour l’instant, l’association à un bail pour un an et dispose à son sein deux chambres et un bureau. Les chambres permettent d’accueillir et de loger sur une période de six mois (06) les migrants (es) qui vont suivre une formation. L’association fera signer un contrat de formation avec les migrants (es) afin de s'assurer du respect des principes de la maison et de formation. Cette structure d’accueil est modeste mais elle est à la mesure de nos moyens qui sont pour l’instant réduits. Au terme d’une première année d’exercice, nous espérons agrandir nos locaux pour accueillir plus de migrants (es).

VIII- Exécution du projet :

L’association dispose un bureau pour l’accueil et l’enregistrement des personnes qui s’engageront dans une formation, deux chambres qui serviront d’hébergement, un cuisinier et les membres formateurs. Les formations se feront dans divers points d’attraction de la ville de Bamako par les membres formateurs sur deux fois six mois:

1- Mbongue éric   et  Minko Vances       / Théâtre et Danse
2- Tyenga Bonaventure                            / Chef de chantier
3- Ibri Fello                                                 / Coiffeur  et Soudeur
4- Laila Dramé  et  Nguembou Jael       / Coiffeuse et Esthétique femmes
5- Samba Diakité                                       / Photographe
6- Ndé Cédric Sater                                  / Electronicien 
7- Mamadou Yalcoué                               / Alphabétisation des enfants Migrants (es)
8- Drissa Traoré                                        / Informaticien
9- Toukov Erick César                             / Boxeur Professionnelle        

10-  Djomo Eric                                           / Menuisier   

IX- Sustenabilité :
L’association compte créer des activités génératrices de revenus pour permettre aux migrants (es) de subvenir à leurs besoins et de pouvoir se mettre a leurs propres comptes. Les migrants (es) pourront qui gagneront un salaire  dans leur formation pourront payer un loyer certes minime  mais cette  somme permettra à l'association de générer un  revenu dans les caisses, payer le loyer et les charges,  assurer une pérennité à ses activités et faire face aux problèmes qui se présentent.
BUDGET DU PROJET :

	         ACTIVITES
	QUANTITES
	PRIX UNITAIRE
	PRIX TOTAL

	1-Matérielles de couchages (matelas, draps, moustiquaire etc.)

2- Outils de Formations                         
3- matérielles didactiques du Bureau (rames de papier, Stylo etc.)

4-Achats d’équipements Informatiques.

5-CHARGE LOCATIVE

· Loyer

· Electricité

· Eau

6- Frais de téléphone

7- Connexion Internet

8- Charge Nutritive

9- Salaire pour les Formateurs

10- Salaire pour le coordinateur

11-Salaire pour le cuisinier
	         /

           /

        /

       /

    12 mois

   12mois

   12 mois

   12 mois

   12 mois

   12 mois

   12 mois

   12 mois
   12 mois
	300.000 Fcfa

600.000 Fcfa

150.000 F cfa

500.000 F cfa

50.000 F cfa

15 000 F cfa

10 000 F cfa

30 000 F cfa

10 000 F cfa

150 000 F cfa

20 000 F × 5

20 000 F cfa

20.000 F cfa
	300.000 F CFA

600.000 F CFA

150.000 F CFA

500.000 F CFA

600. 000 F CFA

180.000 FCFA

120.000 F CFA

360.000 F CFA

120.000 F CFA

1.800.000 F CFA

1,000.000 F CFA

240. 000 F CFA

240.000 F CFA

	
	TOTAL
	
	6.300 000 F CFA


Arrêté à la somme de Six millions trois  cent  mille francs CFA  soit  9,800 euros.
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